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Ata da 73ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e 
Celular (PPGBMC) 

Ao décimo terceiro dia do mês de agosto de 2020, às dezesseis horas, reuniram-se via Google Meet os 

docentes Carmen Lucia Antão Paiva, Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque, Claudia Alessandra 

Fortes Aiub, Cleonice Bento, Joelma Freire de Mesquita, Kenia Balbi El-Jaick, Pablo Trindade, bem como os 

representantes discentes Lauriza Santos, Letícia Pires Alves e Luiz Felippe Bonet, e a servidora Daiana 

Seabra Venancio. 1- Assuntos Gerais; 2- Homologação da Ata da 72ª Reunião Ordinária do Colegiado do 

PPGBMC; 3 - Prorrogação do prazo das disciplinas Defesa de Projeto, Metodologia da Pesquisa Jurídica e 

Trabalho Experimental de Dissertação; 4- Ajustes no Sucupira Quadriênio 2017/2020; 5- Seleção PPGBMC 

2021; 6 – questão do SIB – retomar os seminários.  Nos informes do item Assuntos Gerais, o professor 

Cassiano explicou que na Câmara de Pós-Graduação está elaborando um novo regimento da pós. Duas 

questões polêmicas foram debatidas. A primeira foi que a banca de qualificação deve ser a mesma da banca 

de defesa e isso foi aprovado pela Câmara de Pós para, posteriormente, ser submetido ao CONSEPE e 

CONSUNI. A outra questão grave é que a PROPGPI quer criar uma regra de que os docentes permanentes 

podem apenas fazer parte de dois programas de pós-graduação, sendo que a CAPES autoriza que os 

professores estejam em até três programas. O professor Cassiano explicou as especificidades da área CB1, 

da importância das colaborações feitas entre os diferentes PPGs. A PROPGPI queria a aplicação imediata 

das regras, e posteriormente um prazo de até trinta dias para que os programas se adequassem. Com as 

negociações capitaneadas pelo professor Cassiano e demais docentes prejudicados, ficou decidido que o 

prazo de adequação será de quatro anos. Porém, nessa negociação houve um ponto em que saímos 

prejudicados, que foi a impossibilidade de submeter APCN doutorado com docentes em mais de 2 programas 

– quanto a isso, a única concessão obtida foi que apenas dez por cento dos docentes (o que daria 

aproximadamente um docente no máximo). Isso ainda será votado nas instâncias superiores, mas em 

princípio, teremos que nos adequar às regras. Ainda em relação aos informes, a segunda questão diz 

respeito aos indicadores do PPGBMC apontado em reunião com a PROPGPI, esses indicadores tendem a 

melhorar com as correções que serão feitas no quadriênio, como será ponto posterior de pauta. A professora 

Cleonice demonstrou seu descontentamento com as medidas discutidas e aprovadas na Câmara de Pós-

Graduação, ressaltando que o momento já é difícil e não seriam necessárias novas medidas para tornar a 

situação ainda mais complicada. Foi destacado ainda o cenário da falta de bolsas, que está causando 

problemas para o PPGBMC captar alunos. A professora Claudia Aiub destacou que essa situação vai gerar 

uma evasão dos docentes ou uma endogenia em que os docentes somente ficam dentro da UNIRIO e isso 

também será mal visto pela CAPES. Os docentes manifestaram a intenção de fazer uma nota de repúdio em 

relação às medidas a serem adotadas que prejudicarão o PPGBMC. Em relação ao ponto 3, foi deferida a 

prorrogação do prazo por três meses das disciplinas Defesa de Projeto e Trabalho Experimental de 
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Dissertação por unanimidade em razão da pandemia de covid19, fechamento de vários laboratórios e os 

consequentes atrasos ocorridos nos experimentos.  A professora Claudia Aiub destacou a necessidade de 

sensibilizar os docentes sobre a necessidade de adequar os projetos a nossa realidade para não 

comprometer os prazos limites de defesa de dissertação. O professor Cassiano destacou a possibilidade de 

fazer um artigo de revisão para a qualificação, como foi o caso da orientanda dele e fez uma revisão 

sistemática que está sendo preparada para publicação. Sobre o item 4, o professor Cassiano reiterou a 

necessidade de preenchimento correto do Lattes para que possamos importar adequadamente na plataforma 

Sucupira. O prazo para revisar todo o triênio de 2017 a 2019. Em relação ao item 5, a Seleção PPGBMC 

2021 deverá ficar, em princípio, para março de 2021 a depender do calendário acadêmico. Incluiu-se o ponto 

6, sobre o retorno do SIB e os professores Carmen e Pablo deliberaram sobre formar uma comissão com 

representantes dos alunos e organizar a retomada dos seminários. Além disso, novas parcerias deverão ser 

buscadas com outros programas de pós para aumentar a integração e o quórum das palestras.  Sem mais, o 

professor coordenador Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque encerrou a reunião às dezessete horas 

e cinquenta e dois minutos e eu, Daiana Seabra Venancio, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo 

coordenador e por mim.  

 

 

 

 


